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Küzdelmek küszöbén.
A „Székely-Udvarhely“ részére 

irta: Kossuth Ferenc.
A régi rendszer (eltámadi. A Ennek a hibának a követkéz- j

menye nagyon is kézzel fogható 
a Khuen-kormány jelenléte alak- j

nincs semmi kilátás, akkor ha- fogóra ismét nem találna 10 
zafias kötelesség a küzdelmet jó lelket, kikért kegyelmet érde- 
jobb időre halasztani

Nem így volt ez a bank kérdé- 
s ben. Az önálló nemzeti bankot

melhetnének.
Pedig a természet, az örök 

ifjú s mindig egyenlő természet

Khuen-kormány elfoglalta a hata­
lomnak erős várát, melyet ön­
ként hagyott olt az a kormány, 
amelyet nemzetinek neveztek 
azért, mert a nemzeti ellen­
állásban résztvett pártok vezé­
reiből alakult.

A Khuen-kormányt a fel tá­
madónak kormányának lehet 
nevazni, de minthogy az ö fel­
támadásuk nem a jó, hanem a 
rossz szellemnek a müve, aligha 
támadtak fel örök életre, sőt 
valószínű, hogy a feltámadottak 
élete rövid lesz, mert oly alapra 
helyezték jövőjüket, amely a 
nemzet szellemével, egész törté­
nelmi múltjával ellenkezik. Ez 
az alap a lemondás minden 
nemzeti követelményről, vagyis 
más szóval a nemzet fejlődésé 
nek teljes inegakasztása, ami, 
ha sokáig tartana, a nemzetet 
sorvadásba vinné.

Bár nem valószínű a felt -

jában.
A 48-as függetlenségi Kossuth | 

párt többet dolgozott, mint bár- j 
mely párt az országban azért, 
hogy a közgazdasági önállóság 
meg legyen valósítható és hogy1 
létesíthető legyen az önálló 
nemzeti bank. E törekvéséről 
soha le nem mondott s midez, 
amit e lemondásról a párt régi 
és uj keletű ellenségei hiresz- 
teltek, nem más, mint a való­
ságnak a legteljesebb figyelmen- 
kivülhagyása. A 48-as függet 
lenségi Kossuth-párt nem az 
önálló nemzeti bankot, hanem 
a naptári időpontot ejtette el 
akkor, amikor ez az időpont 
hivatalosan is bebizonyít l tt 
anyagi lehetetlenséggé vált. 
Mert kézzel fogható dolog, hogy 
Magyarországon, ahol a király­
nak törvényszeutesitö s a szen­
tesítést megtagadó joga is van,

intő példát mutat a megújho­
dás, a javulásra.

Lám ö minden tavasszal le­
rázza téli tunyaságát. Erdő, mező

mlit.kát követve, amelyet a madarak csicsergésétől
[8-,s Ngellentó . Kos»óhjp ! , cs„lit s verőiét,,
lövetett, mai most is -L. . - i . & természet

most már bizonyosan nem lehet 
megvalósítani 1911. január 1-ro, 
de sőt mos! már beláthatatlan 
időn belül sem. Holott azt a 
politikát követve, amelyet a 
48
követett, már most is nagyon 
közvetlenül meg lett volna kö­
zelíthető az önálló nemzeti
bank megvalósítása és előre, - * kinozta aszcren-
megállapítható rov.d időn belül, 6kat
erre az alkalom, a siker nagyobb , „
val szinűségével is,,.« előállt, De,s ember,ss,vekdermesFto 

. . fagya nem enged a kiderült
vo na' ., . . égből lemosolygó nap csókjaira,

D. midez most mar . múl-, « uJL is keg,ellen
‘»ke. O jelen is nehézségekkel g J
teljes. Erős küzdelmek küszöbé- (
hez jutott a nemzet S ezt a

tűz le mindenre. A természet 
mosolygós köntösét öltötte fel, 
miután a tél kegyetlen hidegé­
vel

küzdelmet az ellenzéki pártok 
darabokra szaggatva fogják 
megvívni, tehát az ősi magyar 
átok, a széthúzás teljes súlya 
alatt görnyedve.

madt uralomnak hosszú fenn ----- -■ ~ -
maradása, azért, a nemzeti ügy j a király határozottan kiivjezett
szempontjából még sem lehet 
eléggé sajnálni azt, hogy erre 
a feltámadásra alkalom adatott, 
és úgyszólván ki lett erőszakolva 
az. hogy a nemzeti kormány 
ott. hagyja a hatómat, meg­
szűnjék minden törekvés a 
nemzeti ügy előbbre vile ér 
és jöjjenek a régiek, még pe­
dig bátrabban, mint azelőtt 
őszintébben is, mert most. i

kodő. hanem egyszerűé i oe 
vallják, hogy semmit sem akar 
nak.

A 48-as függetlenségi Kossuth 
pártot a régi rendszer feltá­
masztásában semmi felelősség 
nem terheli. E párt eljárása a 
nemzeti ügy szempontjából a 
lehető leghelyesebb volt. Szilár­
dan megállt a nemzeti ügy 
védelmében, de túlzásokba nem

,! megtagadásával szemben min-
: den erösködés kárbaveszett.,

Ezen !il .Imát csak a ineggvö-
i zéssel lehet eh no (l.tani, nem
• pedig a legyőzésisel. amire se
- módú iik, se erőn k, se eszközünk
t nincs. >n. Aki te h át a negsvö-
, zésre kínálkozó a! kitlmakaf tel­
- jeseti elzárja miiga elői és azt
s hiszi, hogy nép gvülésekkel ké-
r; pes 1 edönteni a fel állifoLt aka­
v dalyl. az csodál a tus rni csalódik
-: s h a egyáltalán vainmiit elérhet,
- ez csakis az, InJ4Y az ui'szágot
■- i válságba sodorj; i, in int ahogy a

1 jelen esetben e;'. me■g is történt.

a 48 as függetlenségi Kossuth- 
párt erős elhatározással és erős 
hittel megy bele a küzdelembe, 
a régi, hagyományos független­
ségi elvek zászlója alatt, ame­
lyek ideális elvek bár. de azért 
meg van bennük minden kellék 

esetleges kor-

mindaz
részvétet érdemel

A virág feltárja illatos kely- 
hét a szomjas, zümmögő kis 
méh előtt, de az emberek dús 
éléskamrája zárva van az éhező, 

Vind azon által j jajgató tömeg előtt.
Hát a virág szive könyörüle­

tesebb mint az emberé? Hát a 
krisztusi tanítás a természetnél 
megfogamzott, csak az embe­
rek szivében maradt meddő? 
Minő szomorú kérdések ezek e 
szent napon. Minő kétségbeejtő 
reá a felelet. E szent ünnepen,arra, hogy egy ........,— — , ......... ....

mányzati program mot, mint fo- e hófehér sugárzó napon, midőn

E tényekből nem az a követ­
keztetés vonandó le, hogy a! 
nemzetnek okvetlenül meg kell j 
hajolnia a korona akarata előtt, 
mert vannak és — fajdalom 
mindig lesznek olyan kérdések, 
amelyekben a nemzetnek önmaga

veaeimeoen, ue uu™^.......... , iránti kötelessége a legerősebb
bocsátkozott. Elfogadván azt az! helytállás mindaddig, amíg b. 
elvet, hogy csak az idő szerint következik az a szerencsés he \ - 
lehetségest Kísérelje meg, ehhez j zet, amelynek előidézésen so\.t 
az elvhez minden téren alkal- táradoztam én is, rog\ ■ 1 '' 
mazkodott s nem tette meg azt, király és a nemzet tneger sí 
a mil a függetlenségi Justh-párl egymást. De a nemzetnek, tv- : 
megtett, hogy a fokozatosságot | leintve az erőviszonyokat, gon-, 
elfogadta minden kérdésben, dósán meg kell válogatni az 
csakis egyben nem, abban, hogy okot, az alkalmat, a célszeiusv- 
az önálló nemzeti bank éppen get az alkotmányos kuzde ern j 
•1911 január 1-én állittassék j felvételére, mert nem a küzdelem ( 
fel amivel csakúgy felbontotta kedvéért kell ennek a nemzet-1 
az’egész helyzetet, mintha a I nek küzdenie, hanem azon ered- 
fokozatosság elvét egyetlenegy menyekért, amelyeket e érhet. ( 
téren sem fogadta volna el.!'Ha tehát a küzdelem sikerére

kozatosságot kijelölhessenek esi 
irányíthassanak

A magyar válasz tök özön Ság­
tól fog függni az. hogy támo­
gatja-e vagy nem a mi iga­
zainkat.

Feltámadás. j
— Feltámadunk! — zeng a 

zsolozsma a légben ! Feltáma­
dunk ! - hangzik az égi kórus
zengzele !

A természet is feltámad, le­
nizva a tél dermesztő jégbilin­
cseit. Feltámadt a szabadság is; | 
szétzúzva a százados rabigat,. 
melyet zsarnoki kéz reá vetett.

Minden újra 
lüktetve érezteti 
magasztosságai, 
emberek szive

éled, minden 
az újjászületés j 
De hajh, az 
keményebb a i

természetnél. Azt a rabigát, 
mit százados rossz indulat vert 
a szivek köré, a feltámadás hó­
fehér ünnnepe sem képes meg­
törni Rideg és kietlen, sivár és 
kegyetlen továbbra is az emberi 
kebel; nincs könyörülotiel em­
bertársa nyomorán.

Az ige feltámadt, de siket fü­
lekre talált. A romlott társada­
lom kegyetlensége határtalan s 
uj Sodorna és Gomorrha fényé- 
geti az emberiséget, mert párt- juk be .

az emberek az áj latosság 
ti z;ta köntöséi öltve magukra, 
a csilingelő harangszóra az Ur 
oltára elé járulnak, hogy mel­
lűket verve bevallják „ Mea, 
culpa, mea maxima culpa 
m ni szabad elzárkóznunk e ri­
deg szavak elöl. Lássuk be 
mindnyájan az előtt, mely mind­
nyájunk szivében székel, hogy 
szörnyű az a részvétlenség, 
mellyel embertársaink sorsa iránt 
viseltetünk. Hogy kegyetlenül 
érdes, érző emberekhez nem 
méltó v selkedésünk minden 
iránt, mi jobb sorsra érdemes.

Valljuk be, hogy a minden­
napi élet zajos forgatagában 
mindenki önző érdekét hajszolja. 
Hogy félre löki durva ököllel 
a gyöngét, s elveszi a falatot az 
éhezőtől, hogy saját kényelmét 
avval is növelje. Valljuk be, — 
hiszen a felmentést az Ur földi 
szolgája bűneiért megadja, - 
valljuk be, hogy könyörtelen 
kézzel toljuk el a gyengébb 
erővel küzdőt a pocsolyába, a 
veszed, lembe, romlásba, halálba. 
Valljuk be, hogy szivünket meg 
nem indija a nyomorgó keser­
ves jajszava, az éhező hörgő 
könyörgésére.

Valljuk be ! Valljuk be! Vall-
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. . . S orgona bugás közepette 
csak dong, csak dong az ököl 
a keblek felett. Száll az ajkak­
ról a „mea culpa", mig az 
agyak már uj fortélyokon gon­
dolkoznak, a melyekkel az em­
bertárs embertársát kijátszani 
szándékozza.

Ha a feltámadás hatalmas 
gondolata nem visz tiszluitabb 
érzelmeket a szivekbe, ha a 
természet újra éledésének Sym­
bolik us példája nem figyelmez­
teti az embereket egy uj, érde­
mesebb élet megkezdésére, ak­
kor hiába, gyónjuk meg számt 
lan bűneinket Krisztus földi 
helytartója előtt s hiába adja 
reá a felmentvényt, életünk csak 
bűnök szülője, végső stációja 
a pusztulás.

Térjünk magunkba. A langyos 
tavaszi napsugár melegétől üdítő 
szellő fújja ki agyainkból a 
kínzó, a kegyetlen gondolatukat 
s szórja sziveinkbe a szeretet 
fényes magvait, hogy az kivi­
ruljon s árnyas lombjai alatt 
érvényesülhessen Krisztus urunk 
szentséges tanítása: „Szeresd 
felebarátodat, mint tenroagadat".

= Híre jár, hogy az óriási vá­
lasztási költségek miatt a darabont 
kormány a válsztások után még 
magasabbra akarja emelni az amúgy 
is tűrhetetlenül magas adókat; hál 
eddig a magyar költő így énekelt:

Ha a föld Isten kalapja :
Hazánk a bokréta rajta !

Ezután igy log majd keseregni:
Ha a föld Isten kalapja:
Hazánk az adóprés rajta . . .

A könyörület nevében,
— Vakolcról-vakokért. —

Hazánkban mintegy 20 ezer azon 
szerencsétlenek száma, kik egyik leg­
drágább kincsüktől, a látástól vannak 
megfosztva.

A látás hiányának keserveit küny- 
nyen elképzelhetjük, ha meggondol­
juk, hogy látószervünkkel szerzünk 
tudomást mindarról, amit mi látók 
természetnek nevezünk; minden 
örömünk, nemesebb élvezetünk a 
látásban nyilvánul, s a szerencsétlen 
vak mindezektől örökre megvan 
fosztva.

A külvilágról szerzett tapasztalatai 
hiányosak, lelki élete sivár, önálló­
ságát veszítve, mindig es mindenben 
boldogabb embertársainak segélyére, 
támogatására van utalva, s e szo­
morú sorsának súlyát, akkor érzi 
leginkább, ha mindenkitől elhagyatva, 
mindenkinek terhére válva hiszi

A vaknak, — ha már Isten úgy 
magáb
rendelte, hogy a fölséges természetet 
sohse lássa, hogy a mosolygó arccal 
feléje közeledő szerető szülőinek, 
barátainak, nemesen érző embertár­
sainak szeméből a feléje sugárzó 
örömet, biztató szeretetet sohse vegye 
észre, de azért mégis éljen a földön, 
akkor — az isteni bölcsesség bizo­
nyára megadta neki azt a jogot is, 
hogy úgy éljen, mint mi látók! Kí­
vánhatja, sőt követelheti tehát, hogy 
mi szerencsésebbek, siessünk segé­
lyére. Adjunk módot, nyújtsunk alkal­
mai neki, hogy földi életét hasznos 
munkában, s ne lealázó semmit­
tevésben töltse.

Távol legyen tőlem azonban az a 
gondolat, hogy mai társadalmunkat 
e tekintetben érzéketlenséggel, teljes 
nemtörődömséggel — bár a legcse­
kélyebb mértékben is — illessem.

Nem, határozottan nem! Hiszen 
alig 10 éve, hogy megnyílt a „vakok 
kolozsvári intézete*, 2 évvel ezelőtt 
pedig megalakult az azzal kapcso-

la!os „vakokul gyámolitó <>rs7. egy­
let“, s mindkettőnek <• ja elsősor­
ban az erdélyrészi megyékben élő vak 
gyermekeket a koldulás keservétől 
megmenteni, őket tanítás és neveles 
állal a hazának hasznos polgáraivá 
képezni.

Intézetünkben megtanul a vak 
Írni, olvasni, számolni, — megismeri 
hazánk földrajzát, történetet, 
megtanul szekekei, kosarakat fonni, 
kefeket kölni sib. S mily boldogság 
ezt látni! Látni, hogy mint pirul el 
örömében annak arca, ki sohsem lá­
tott inast pirulni, — erezni a felénk 

I fordított világtalan szemekből a mely- 
j séges hálát es köszönetét, — tudni 
j azt, hogy e szerencsétlenek éppen 
j a mi szerény filléreink felhasználásá­
val lesznek,, igazi emberekké,“ mindez 

I — méltán mondhatom — a legna­
gyobb boldogság.

Állam és társ. dalom kezel fogva 
már évtizedek óta munkálkodik a 
vakok sorsának enyhítésén Ma 40 
növendéke van intézetünknek, Kik­
nek évi eltartása 15 ezer koronába 
kerül, s ez összegnek nagyobb ré­
szét önkéntes ad Hiányok teszik. Áll 
tehát, hogy igenis tesz a mai társa­
dalom ! Ha azonban tekintetbe vesz- 
szük, hogy hazánk e részében ezer 
tanköteles vak van. akkor mélységes 
szomorúsággal kell belátnunk, hogy 
nem eleget tesz.

A társadalomnak maga irán'i kö­
telessége, hogy e téren a múltban 
történt mulasztásait mielőbb helyre 
pótolja, s a vakok ügyéi alapitvanyo < 
létesítésével, nélkülözhető fillérjei­
vel, az eddiginél hathatósabban tá­
mogassa.

Ágy alapítványt tesz, aki egyszer 
s mindenkorra 0000 koronát, vagy 
annak 4 százalékos kamatját fizeti 
évenként; joga egy vak gyermeket 
az intézetben elhelyezni. Alapitólag, 
aki egyszersmindenkorra 200koronát, 
pártoló, ki hat évi kötelezettséggel 
legalább évi 4 koronát, s adakozó, 
ki bármily csekély összeget fizet 
intézetünk céljaira. (Cint: Vakok 
intézete Felügyelő-bizottsága Kolozs­
vár, polgármesteri hivatal.)

Kedves Olvasóim! Hagyjuk egy 
kissé a politikát. Érdek barázdás ko­
mor mezején a fontolgató „hideg ész“ 
lakik ! Szent célunk elérésére most 
„szív“ kell, áldozatra kész meleg 
szív, melyhez az elhagyalottság, a 
nyomor mindenhatóul! szóljon ! 
Legyen távol tőlünk a szeretetlen- 
ség, ne irányítson bennünket sem 
faji-, sem osziály , sem vallási érdek, 
melyek a véleményharcot a jótékony­
ság birodalmába is átviszik, s még 
jót sem akarunk tenni akkor, ha 
más olyan is teszi azt, akit valamely 
oknál fogva nem számithalunk „ba­
rátaink“ közé!

Egyesítsen az irgalomnak önkéntes 
buzgalma százakat meg százakat, 
szerezzük meg magunknak minél 
többen azt az örömet, hogy elmond 

I hassuk : „Ez a mi müvünk.“ A ná á- 
rethi Jézus sok csodát müveit. Meg­
nyitotta a vak szemeit, tisztára gyó­
gyította a bélpoklost, a harminc éven 
át betegnek megoldó kötelékeit, e 
kesergő özvegynek halott fiát életre 
kelté, s a vétkes nőnek tisztára mosta 
bűnös lelkét.

Ez a Jézus most is él, most is 
gyógyít I Kegyelmében a vakok most 
is bizhatnak, testi szemeiket bánt­
hatja a napsugár, de lelki szemeiket, 
melyekkel az Urra tekintenek, „az 
égi fény sem bántja már“ Az Ur, 
ki bennünk él, általunk gondoskodik 
róluk.

Kérve kérek mindenkit I Jöjjenek 
segítségére a vakoknak minden lehető 
módon, mert hiszen a vakot unott 
életéből kimenteni, lelkében világos­
ságot gyújtani, isteni feladat!

Ha szivem melegét szavakban fe­
jezhetném ki, ha egy Kossuth Lajos­
nak gyújtó szava az enyém lehetne, 
úgy lelkesebben hívnám fel édes 
hazánk 20 ezer vakjának támogatá­
sára a törvényhatóságokat, városokat, 
községeket, egyleteket, gazdagot és

szegényt, iparost és földtnivest egy­
aránt.

Legyünk irgalmusuk ! „ A nyomor
rnvhites felszámittalik ama mérleg­
ben, mit egy Isten tart, és felrovalik 
a vegtelenség márvány könyvébe azok 
számára, kik embertársaik nyomorát 
megenyhitették.“

Kolozsvár
Schunnen Péter,

vakok intézeti igazgatója.

Titkári jelentés.
A székelni/dvurhelyköri melléiz-eyye 

süld 1909 évi működéséről.
Irta : Gál Imre titkár.

(i Folytatás.
Végig futottam egyesületünk egy 

évi munkálkodásának történetét. Nem 
sok eredménynyel léphet-tinit a m. 
tisztelt közgyűlés elé, de a ránk bí­
zott ügyeit lelkiismeretes elvégzésé­
nek tudatában, mégis bizonyos meg­
elégedés! érzülettel állunk a közgyű­
lés nagybecsű véleménye előtt. Az 
alapozó munkával teltek el az év 
napjai, önzetlen fáradozásaink titán 
Íme megháromszorozódott erővel 
vesznek körül vármegyénk méhészei 
s mint egy erős falanx állunk szembe 
a tornyosuló nehézségekkel. Mun­
kánk jutalmának elegendő elisme­
rése az eszméli felkarolása s a fej­
lődő egyesületi élet. Nem hallgatha­
tom el a tömörülés égető szüksé­
gességét ; vármegyei méhészetünk 
felderítésére a társulva munkálás 
messze kiható áldását. A lázas moz­
galom, hirtelen avagy lassan haladó 
átalakulás jegyében élünk. A társa­
dalom minden téren javít és foltoz, 
söpri a régit, alkotja az újat; csak 
egy tér van, mely elhagyatottságá- 
ban a felelevenitődés éltető szelle­
méért esetig, de a székelyföldi mé­
hészet. Jöjjünk liát mindannyian, 
kikben a megélhetési küzdelem fe- 

I lülemelkedett a vastag közöny és 
bűnös lethargián s Itilt a tisztes 
munka becsület nyújtó és fenntartó 
eszközé ől nem iszonyodunk, hatni, 
alkotni e téren. Ne vonjuk e! fillé­
reinket a méhészet oltárától, ne for­
duljunk el a hivó és biztató szóra, 
mert a mai terhes megélhetésünk 

I enyhítésére ez azon egyedüli munka 
és tőke, mely minden fillérünket 
százszoros kamattal fizeti vissza. 
Egyesületünket, ha a későbbi idő­
ben áldásos támogatását akarjuk él­
vezni, nekünk kell felnevelni erkölcsi 
és anyagi erőre. Ha egyesületünket 
támogatjuk, tulajdon képen önma­
gunk javát mozdítjuk elő. Ne a kap­
tárkérdés harca hevítsen bennünket, 
miként nem foglalt le a múltban 
sem, hanem azon vágy, hogy minél 
számosabban álljunk a méhészet ol­
táránál, az egyszerit nép oktatására 
és védelmére. Mig meg nem moz­
dultunk, inig nem tömörültünk, — 
segítségünkre a kirendeltségen kívül 
senki se sietett. Nem volt senki, ki 
az udvarhelymegyei méhészet siral­
mas állapotára közvetlen módon 
hatni akart volna. Most midőn te­
kintélyes számban tömörültünk és 
munkába állottunk, itt-ott támadó 
hangok merülnek fel. Vigyázzunk ! 
Álljon szemünk előtt a múlt, az ő 
könyörtelen stagnációjával. Nem a 
külső csillogó máz, de a tartalmas 
és lázas belső munka teremt egész­
séges szellemet és haladást. Álljunk 
mint koszirt érdekeink mellett! Le­
gyünk segítségére az Erdélyrészi 
Kirendeltség mélyreható munkájának

s kérjük tőle a gyenge anyagi erő 
támogatását. Hozzuk meg évenkint 
örömmel a társulás nemes adóját s 
dolgozzunk önzetlenül, fáradhatatla­
nul. Ha ezen elvek vezetnek ben­
nünket, nem messze lesz az idő, 
mikor rámutathatok az udvarhely- 
megyei virágzó méhészet igéretíöl- 
dére, mit adjon Isten nekünk mielőbb 
— szivemből kívánom.

(V.ge)

Húsvéti gondolatok.
Szemfüles riporterünknek a követ­

kező alkalmi eltnelkedé.-eket sikerült 
feljegyeznie :

— Húsz évvel lialaltibb kort és 
t jó vadász-szezont ! E nőikül nehéz 
! az élei . . . tiréil Haller Juhos.

— Nem kivártok én már semmit. 
; Voltam mindet). Még darabont is. 
I Azért hát meghatóan tovább ke ser ek.

Ugrón János.
— Én már választottam ! . . .

Dr. Sebe,i János.
— Oláhfa u lesz az. enyitri; ára 

I 50 darab ezres. Kiad többet érlel?
Dr Dániel Gábor.

A va.-.uli talpfák szállítása ,ü üz­
let volt. Hiaronymi visszaszerzöd- 
hrlné . . . Daniel Lajos.

— Képviselői mandátumot kapok 
a keresztúri kerületben . . .

Ugrón Zoltán.
— Bácsikám abból te. nem eszel. 

Enyim lesz a keresztúri képviselő­
ség. A dtrék székelyek granicsárok 
nem lesznek. Ijj. Ugrón Gábor.

— Még egy nernzeli kormányi s 
akkor székely népem boldog lesz.

Ugrón Ákos.
—• Mandátumhoz szeretnék jutni 

Székely udvarhelyt; azután szubven­
ciót kapni a fa-szállitáshoz. Ezekért 
a selyemzászlót és ezüst koszorút is 
— visszahoznám . . . Szalcáts Zoltán.

— Lelkes hallgatóság előtt, szó­
nokolni óhajtanék. Hátha Héderváry 
megtudja és segít gomblyuk fájdal­
maimon . . . Dr Solymossy Lajos.

■— Elvállalón a képviselői bizto­
sítás ügynökségét..

Báró Sebessy Sándor.
Ha már igy van, biztosíttatom 

magamat a bárónál . . .
Dr Kállay Tamás

— Lehetne még egy főispánt ban­
kett, hogy mérhessem az utcát.

Szobotku llezsö.
‘ — Tapaszokat szállítok a megse­
bezett elvlársaltnak . . .

Koncz Ármin
— Még is csak én maradok az 

igazi titkár — párt nélkül . ..
Dr H. Kiss Pál.

— Nekem nem hagylak semmit. 
Fütyülhetek tovább . . .

Jenőbe.

= k mezei közös dülőutak visz- 
szaszerzése. Felmerült konkrét tény­
ből kifolyólag elvi jelentőségű hatá­
rozatban mondotta ki a földmiveles- 
ügyi miniszter, hogy » mezei közös 
dölöutak megszükitése, másfelé irá­
nyítása, elszántása, vagy megrongá­
lása esetén az eljárás a közigazga­
tási hatóság hatáskörébe tartozik 
ugyan, de ebbe a hatáskörbe nem 
tartozik bele oly magánosok birto­
kában levő ingatlanok vitás tulajdon­
joga feletti döntés, mely ingatlanok 
már régóta nem szolgálnak nyilvá­
nos közlekedési célokra. Az ily in­
gatlan, ha eredetileg valóban közte­
rületet képezett is, a foglalóktól 
csak bírói utón szerezhető vissza.
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FELTÁMADUNK...

Irta: l)r KIRÁLY PÉTER.

Ti, a kik gonosz utón jártok,
Kiktől annyit szenved hazátok,
Ha lesújt Isten ostora:
Ti nem támadtok fel —soha!
Mi. akik ma párjait vagyunk: 
Feltámadunk! Feltámadunk!

Szabadságnak, erénynek, hitnek 
Istenérzelmei hevítnek;
Bár sújtson a zsarnoki gazság.
A megtaposott szent szabadság 
Csatatéren bár meghalunk : 
Feltámadunk! Feltámadunk!

Hallgassatok rám hivő .lelkek!
'•— Mindég az Istennel pereltek 
Azok, a kik a jókra törtek :
Mind feltámadt a kit megöltek!
Mi az Isten pártján vagyunk 
Feltámadunk! Feltámadunk !

Javíthatatlan gonosz párák 
Az égboltot sárral dobálják;
De rajtuk az ég bőszül all:
Arcukra visszahull a sár...
Mi értük is imádkozunk :
Feltámadunk! Feltámadunk!

Ha elnyomják a jót a rosszak 
S garázdálkodnak, a mint szoktak.. 
Mi tűrünk, a mig tűrhetünk,
De aztán igaz Istenünk 
Nevében bárha meghalunk: 
Feltámadunk! Feltámadunk!

— Lapunk m. f olvasóinak, munka­
társaink f-s jóakaróinknak boldog 
husvéli ünnepeket kívánunk !

— Székely Daiegyíetünk folyó hó 
28-án, hús vét másodnapján rende­
zendő nagyszabású hangversenye 
iránt úgy a vidéken, mint helyben 
nagy az érdeklődés. Meg is érdemli, 
mert ritka szép műsorral kívánnak 
kedveskedni közönségünknek. Már 
maga az a lény, hogy a honvéd­
zenekart sikerült megnyerni a köz­
reműködésre, elég garancia, hogy az 
estély sikerül. Ezenkívül az egyes 
szereplők mindnyájunk állal ismert 
rátermettsége s a Dah-gylet negyed- 
százados fényes múltja, feltétlenül 
biztosítja az estély erkölcsi sike­
rét. Hog anyag' siker is legyen, 
csak rajiunk áll. Ha mentői többen 
jelenünk meg, ha mentöl többen 
váltjuk meg jegyeinket. És ezáltal 
nemcsak biztosítjuk az estély anyagi 
sikerét, hanem buzdítjuk a tagokat 
a további lelkes munkára és kitar­
tásra a mellett a zászló mellett, mely 
25 év óta vezeti a tagokat lelkes és 
önzetlen munkájokban. Tehát ott 
legyünk! Jegyek első és második 
ünnepen kaphatók Benedek Géza 
egyleti pénztárosnál (Kossulh-utca).

— Csíki főispán. Csikvármegye is 
megkapta a magáéi. Gyalókay Sán­
dor Csíkszeredái kir. törvényszéki 
elnököt Héderváry kineveztette főis­
pánnak. Majd beiktatják a csíkiak!..

— Temetkezési vállalatok b. fi­
gyelmét felhívjuk, hogy sikerült meg­
kapnunk a „P e r o 1 i n“ fertőtlenítő 
készülék egyedüli vezérképviseletét. 
A „Perolin“ a szoba levegőjét tisz­
títja, felfrissíti, kellemes illatot áraszt 
és megöli a bacillusokat és 
igy a ravatalozási kellékekkel nem 
viszik haza családjukhoz, valamint 
más házakhoz a betegséget. A „Pe­
rolin“ 3 nagyságban Friedmann L. 
Lajos és Testvére cégnél, Budapest, 
V. Arany-János u. 29. kapható. 
Árak; 12, 20 és 25 korona. Kívá­
natra árjegyzéket használati utasí­
tással bérmentve küldünk.

— fflüíelhaborodók. A magyar-
osz1 rákok, a haszonlesők s u meg- 
fizi‘ti'11 magyar lapok bécsi recipe 

j s'i rin! iszonyúan jaj vészekéinek,
A gyengébb idegzetünk már azt is 
Iá11aL, amint a függetlenségi képvi- 

i selnlv-1 nehéz bilincsekbe verve vi­
szik Kufsleinba, súlyos sánc fogságra.

I Oh b -.(íny szörnyül is cselekedtek a 
i magyar képviselők, akik fiatal, ön­
érzetes lelkűk gyors Ítélkezése foly­
tan, l etil ege sségre ragadtalták ma- 

j giikat. Szörnyűt cselekedtek, mert az 
! európai nemzetek parlamenti életé- 
len az valóban | árallan, hogy tör­
vénykönyvéi vágjanak egy olyan mi—

- niszter fejehez, aki a törvényt sém­
in: be veszi ; aki pár évvel ezelőtt a 
telekvásárlás vádjával pusztult e! a 

: közélet tér ről, aki minden időben 
a császár cselédjének, a nemzet el- 

1 lenségének vallotta magát ; aki most 
! is a nemzet megejtésére vállalkozott 
is akii abban akadályozlak m?g a 
! képviselők, hogy a parlamentarizmus 
semmibe vétele melietl, a házsza- 

jbály lábbal tiprás» közben, a magyar 
I parlamentiéi, mint lehetetlen bábbal 
j cselekedjek. Hogy is történt az eset? 
Maga Zakariás János, a kovássnai 

I kerület képviselője, igy adja elő : A 
miniszterelnök elhagyta azt -a válasz­
falat, a melyen belül őt a szólás joga 
megilleti; elhagyta a miniszterelnöki 
széket s mint egy idegen, a kinek 
ehhez semmi joga nincs, odament a 
gyorsírókhoz (Igaz, úgy van! a szél- 
sőbaloldulon.) és a gyorsíróknak le 
akarta diktálni beszédéi. Erre a ki­
hívó magatartásra, a. mely minden 
magyar ember lelkében felkorbá­
csolta a vért, (Igaz! Úgy van! a 
szélsóbaloldalon) en is épp úgy, mint 
képviselőtársaim, igenis odamentem, 
hogy ennek a törvénytelen cseleke­
detnek a végrehajtását megakadá­
lyozzam. (He'yeslés a szélsőbalolda­
lon.) S akkor utamba álltak többen 
és megakadályozlak engem abban, 
hogy a törvénysértést meggátoljam 
és en igenis akkor felháborodásom­
ban — más eszköz nem állván ren­
delkezésemre, — felragadtam a Ház 
asztaláról a törvénykönyvet és oda- 
váglain Héderváryhoz. A kinek fejébe 
nem megy bele a törvény, a nak a 
fejébe igy akartam beleverni a tör- 
önyl. (Élénk helyeslés és taps a 

szélsőbaloldalon.) A Háztól ezert a 
fölháborodásomban elkövetett cse­
lekményért bocsánatot kérek, de tet­
temért a felelősséget vállalom. (Élénk 
helyeslés és taps a szélsőbaloldalon.) 
Ehhez hasonlóan nyilatkoztak a többi 
részes képviselők is. Beismerték tet­
tüket. Vállalják a felelősséget. Meg- 
köveltek a képviselőházat. Fölöslege? 
tehát az annyira felfújt müfelhábo- ! 
rodás. A 48-as eszméket ezzel hiába 
akarják megsemmisíteni. Khucnből 
pedig mártírt nem faraghatnak Ma­
gyarországon, — legtovább Becsben, 
a hova a közöttünk lakó magyar 
osztrákok most is oly utálatosan kí­
nálkoznak, hogy minden jó érzésű 
hazafi szégyenli magát helyettük, 
mert ők már erre sem képesek el­
vakult bálványimádásukban. Mikor a 
darabonlsegitő Damokos alispán hu­
szárokkal iapostatta védtelen székely 
testvéreinket, akkor nem tiltakoztak 
nagyhangú falragaszokon. Most az 
osztrák érdekeket szolgáló törvény­
telen kormány mellett ágálnak. Szép 
kis dolog. Van mivel dicsekedjék az 
osztrák. Majd kapnak tőle ordót, de 
a magyar nép gyűlölettel fordul el

az ilyen uion-módon felcicomázoltak- 
től...

— NŐi divat szövetek, mosó ruha 
kelmék mélyen leszállított 
áron kaphatók Szenkovits János 
utódánál.

Az igazi várbeli újságíró, a ki
a lelkét, minden érzéséi, minden 
gondolatát a milliónyi ólombetű köz 
velitésevel osztja szét az emberiség 
között, aki eszmékért küzd és hir- 
deiője az igazságnak, nem szokott 
önmagáról, a mesterségéről beszélni; 
másokért él, a mások dicsőségét, 
felemeléséi, boldogulását szolgálja 
névtelenül, mini a közkatona, aki 
lelkesülten, honszereteltől áthatva 
száll szembe a veszéllyel és meghal 
a hazájáért. Ezért nemes, ezért ma­
gasztos a hivatása ... És most még 
is szakítunk a hagyományos szo­
kásainkkal : magunkról is Ívunk va­
lamit, miután másokról már anuyi- 

j szór irtunk. A „Székely- Udvarhely“
: - múltjához híven — a székelység 
boldogulásáért, a magyar haza füg­
getlenségéért folytat kitartó küzdel­
met. Ehhez minden igaz magyar­
nak segítenie kell. Ismét nagy harc 
előtt előtt álluns. Erős, megfélemli- 

j lést nem tűrő munkálkodást kell ki- 
! fejtenünk, hogy a 48-as független ■ 
j ségi irány e vármegyében, a szé­
kelység becsületére, dicsöségeképen 
fönmaradjon. Jól tudjuk, mert a négy 
év blött végigküzdött nemzeti ellen­
állás idejében érzékenyen tapasztal­
tuk, hogy a törvénytelen kormány 
megfizetett pribékjei : ismét a leg­
hitványabb aknamunkát folytatják 
majd ellenünk. Azzal is tisztában 
vagyunk, hogy hazafias. érzéseinket 
ha elnyomni tudnánk és akarnánk ; 
ha Kossuth Lajos függetlenségi esz­
méihez hűtlenek lennénk, üzleti szem­
pontból sokkal jobb eredmény ke­
csegtetne — a kormány álláspont­
jának helyeslése esetén. Hiszen „még 
a legharmadrendübb vidéki zuglap­
nak is 5 - 6000 korona évi szubven­
ció jár ki a kormánytól, ha annak 
szolgálatába szegődik“ — Írja Vay 
Gábor gróf. A „Székely-Udvarhely“ 
azonban a sajtószabadság szent jo­
gát, — melyet a „13 Aradi“ vérrel 
szerzett — az osztrák érdekes szol­
gálatában álló, a magyar nemzet 
leigázását, tételes törvényeinek fal- 
barugását gyakorló hatalomnak Judás 
pénzéért eladni nem fogja. És a mi 
kor ezt nyíltan, az egész olvasó 
közönség elöl hirdetjük, egyszers­
mind hazafias szeretettel kérjük a 
közönségét, hogy bennünket nehéz 
feladataink teljesítésében, minél hat­
hatósabban támogasson. Ajánlják, 
terjesszék a „Székely-Udvarhely -t 
minden körben, mert azzal a haza­
fias irány győzelmét fogják elősegí­
teni. Ha együtt leszünk, összetartás­
sal a haza önállóságát, igazi füg­
getlenségét rendíthetetlen szívósság­
gal, őszinte lelkesedéssel akarjuk ; 
ha minden egyes választó és még 
nem választó polgára e hazának — 
igaz szeretettel összefog ; küldheti 
ellenünk Bécs minden fogdmegjét, 
imádott magyar nemzetünket leti­
porni nem tudja. Előre hát ! Össze­
tartásban rejlik az erő ! Most pedig 
est kutyán erőseknek kell legyünk .. 
Nem szabad egy pillanatra sem el­
felednünk, hogy Magyarországot, mint 
szabad és független országot, saját 
törvényei szerint kell kormányoztatni. 
Ily feltétel alatt választott királyt a 
most is uralkodó házból. Ilyen fél­

tétel alatt szállott a korona a most 
uralkodó királyra is. Ezzel szemben 
mit tapasztalunk ? Az országgyűlést 
midőn megszavazott köh»eg vetés 
nincs, törvényünk és alkotmányunk 
ellenére feloszlatták. Még a nyomo­
rult féreg sem tűri, l;a lábbal tápod 
ják. A magyar nép sem lehet gyá­
vább a féregnél. Akinek szivében a 
becsületnek, a hazafiságnuk legki­
sebb szikrája ég ; aki nem akarja, 
hogy gyermekei megátkozzák ; aki 
szabadságot kíván e földön s üdvös­
séget vár a másvilágon : az nem 
kalandoz jobbra-baira, nem engedi 
magát befolyásoltatni, megfélemlit- 
telni, hanem férfias bátorsággal, be­
csületes magyar emberhez illő nyílt­
sággal : a haza önállóságát, boldo­
gulását kívánó 48-as függetlenségi 
párt zászlójához hü marad, azt a 
választások idején is diadalra segíti. 
Előre ! A magyarok Istene velünk 
lesz I

— Minden székely "riási bűnt 
követ el önmaga és nemzete ellen : 
a ki csiszolatlan lelki tulajdonságait 
nem igyekszik szakadatlan újságol­
vasással és önképzéssel fényesíteni, 
lelkének parlagon heverő kincsét fel­
színre hozni!. . .

ti. oldal

— Rendkívül életrevaló, kipróbált 
modern intézményt ajánlunk tisztelt 
olvasóink szives figyelmébe a Buda­
pesten VIII. Főherceg Sándor-utca 
30-ik száma alatt fennálló Magyar 
Otthon penzióban. Évek óla általá­
nosan kedvelt, pompásan bevált, csa­
ládi szálló ez, ahol mérsékelt napi 
áron, (mindössze három koronáért is 
és fokozatosan feljebb) teljes ellá­
táshoz és lakáshoz, szépen bútoro­
zott külön bejáram szobákhoz lehet 
jutni. V dekiek, akik rövidebh-hosz- 
szabb időt kívánnak a fővárosban 
tölteni, szórakozás, vagy üzleti ügyek 
intézése végeit, a Magyar Otthon 
barátságos hajlékaiban nyugalmasan 
berendezkedhetnek. Csoportos jelent­
kezőknek, utazóknak, turistáknak, hi­
vatalnokoknak és más hivatásunknak 
még kivételesei)!) kedvezmény jár ki. 
iskolák vakációs, tanulmányi kirán­
dulásai számára egyenesen megbe­
csülhetetlen a Magyar Otthon! Vil­
lamos viiágitás ! Tükrös szekrények !

- Szőlős-gazdák sajat érdekük­
ben kérjék egy levelezőlapon a leg­
újabb árjegyzékei Nagy Gábor 
szol önagy bír tokostól Kóly (Bihar 
megye.) Sok fontos, hasznos tudni­
való van e kitünően szerkesztett 
könyvben

— Tavaszi idényre megérkeztek 
már a kiváló gyártmányú, legjobb 
minőségű belföldi és angol gyapjú- 
divat férfiruha szövetek, melyekből 
mérték után minden Ízlésnek meg­
felelő ruhákat megrendelésre készít­
tet Szenkovits János utóda férfi divat 
osztályában Székelyudvarhelyen.

Kanyaró után
a legkomolyabb betegségeknek biz­
tosan elejét veszi a SCO T T-féle 
Emulsió. Az egészség gyors vissza­
szerzése meglepi mindazokat, a kik 
először tesznek kísérletet a

Eo„SCOTT-féleEmulsió-
|=j%al. A SCOT T-féle 

Emulsió csakis annak 
1Ü£ köszönheti nagy hir- 
c-S nevét, hogy összes 
2/ £ alkatrészeiben fenn- 
|á| tartja legnagyobbfoku 
"9 g- tisztaságát.

Nagyon megfelelő az 
0 " * elkényeztetet ínynek és 

a megnyengült emésztésnek.
A SCOTT léle Emuisi a legkiválóbb 
Egy eredeti üreg ára 2 .K 5 0 f 

Kapható minden gyógytárban.

*,•
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ie el
fjfliogy a hirdetések^
4tond0’ T'VÍ“ hasznára leszúr"Önnek valóazinilleg a,
«Aki nálunk hirdeti sikere 2=^ 
|ä hirdetés szövegezésében ät|
1 een eenltünfc; kívánatra klisét '» beszerzünk 1
1 ,, . I ... I -1 történi megrendeléseinél A rdetö Dkne a „Székely-Udvarhely“- e fi -K|| llUBIiUllfniini ”zlve8kedJék hivatkozni *
m ~~~~~~~~~

Uj és használt
kocsik

jutányos árban kaphatók:
Balázs SándorÄ
üzletében Székelj ndvaiheljt, Kos- 
suth-ulea 52. sz. alatt. Kocsijavitáso- 
kat és tapezirer munkákat elvállal s 
pontosan teljesít.

■"T levelezőlapok a
IÁ leernagy°bb vá
■ m lasztékban kap-
1.* V By K'hatók Betegh Pál 

Jl könyv-, p pír-,
iró- és rajzszerkereskedésében Szé­
kelyudvarhelyt, Kossuth-u. 31. sz.

B O
Fernengel Gyula székely- 
utlvárhelyi bornagykeres­

kedőnél
a legjobb minőségben, nagy válasz­
tékban és legelőnyösebb árak mel­
lett nagyban és kicsinyben kapható.1

TALÁLÓS ooo 

0 0 0 KÉRDÉS.

------------o-------

Miért apróhirdetés

az apróhirdetés ?

mert néhány 
APRÓ sorban minden szükséges és 
célszerű dolgot lehet hirdetni és Így 
valóban APRÓ pénzbe kerül csak,

ha az ember
mindenféle állást

kínál vagy keres,
mindenféle terményt

kínál vagy keres,
lakást

kínál vagy keres,
mindenféle bútort

kínál vagy keres,
mindenféle ipari cikket

kínál vagy keres,
a legkülönbözőbb

apróbb dolgokat
kínálja vagy keresi, 

mely csak APRÓ költséget bír el, 
Olvasóközönségünk ezer meg ezer 
esetben hálásan emlékezik meg arról, 
hogy az apróhirdetések fényes si­
kerrel segítik elő a kínálat és 
kereslet nagyarányú forgalmát. 
Aeért ne tessék habozni
s a mikor csak a legcsekélyeb szük­

ség diktálja :

apróhirdetést
kell feladni a

„Székely-Udvarhely;t ben.
Apiró a hirdetés, 
apró a költség!

(!zell Frigyes!
és Fiai

bortermelők és bornagy kereskedők
M e d g y e s.

Legjobb beszerzési forrás ter­
mészetadta valódi erdélyi hegyi 
borokban. Hordókban és palac­
kokban. Kittinö sajattermés és 

vörös borok.
Gyötrelmesebb, kínosabb fajdalom a
fogfájásnál alig van; ezer meg ezer 
ember szenved benne, pedig nem 
kénytelen vele, mert örökre megsza­
badul tőle az, aki 3 z t v a k a Men t,

hol fogszap­
panját hasz­

nálja. Ára ma- 
Ijolika szelencé­
ben 1 K, mely 
hez a fogápo­
lásról egy tudo­
mányos színvo­
nalon álló érte­

kező" van mellékelve. Gyógytárakban. 
drogériákban stb. kapható 1 koro-; 
náért. 3 drbt 3 koronáért bérrrentvej 
küld Sztraka gyógyszerész Mohok 
Kapható: Solymossy János örökösei 
féle és Nigysolymosi Konc?. Ármin 
féle gyógytárban Széue'yndvai-helvt

Nagy tavaszi szövet- és selyem-vásár
Mátyás

(iivatííniházában,
Vudapast, VI. k. Andrása? ut 3. 

Eladásra kerülnek:

Diagonái Chetf ott 5 5, 68, 98 kr ÖS feljebb 
Kamgarn®-CS ^ 55. 75 kr. ŐS feljebb 
angol'k„mék°S~aVa,ZÍ 98 kr. éS feljebb
£Änal-°- i9, 24 6S 35 krajcár 

I Äffin 25, 32 és 4«, krajcár 
Angol zefirek 32,45, 55 és 75 krajcár 
ÄL39, 45, 55, 75 kr. és félj. 

í {ÄST 24, 28, 35 k . és félj. 
j Äkfe-I0g: 48, 55, 65, 75 és félj.

Mosó grenadin újdonság 85 és 115. Pongis 
és Louisin selyem 58 és 68 kr. Taffota ruha 

selyem 65. 85. 85 és 115 kr 
! Dupla sz. nyers mosó selyem 98 és 115 kr. 

íjagy választék francia és angol kosztüm 
kelmékben, csipkeszövetek, nihadiszek, 
szalag, fátyol és mindennemű női pipere 

cikkekben

Homokon és 
kötött földön.
Aki borait min­

denkor jó áron 
rsliaiiiaiakaijti 
eladni, ültessen 
llelawai eszölöt 
szó ntiil'dldekve 
is, és ha a hi­
ányzó tőkéit ez-

_ zol pótolja, az
ilyen vegyes bor oly finom lesz, hogy 
drágán es hamar elkel.

Ezt bízóinitjuk, kik már termeljük és 
bizonviljék a nagy borkereskedők, a kik 
60—80 koronáért is megveszik hektóját, 
ha százezer h ód ilyent, teremne is. Per­
metezés nélkül a múlt évben i< peronos­
porától mentes nagy' termést adott 
(holdanként :$•"> hektu).
Vesszőről árjegyzék ingyen és bérin

NAGYGÁBOR szőlönagybirtokos 
Köly Bihar-megye.

Pást a, távírda és távbeszélő áll.
Levelezés magyar, román, horvál, 

szerb és német nyelven .

Ä mo rtizáG i ós
tisztviselői kölcsön 

jgyekben
díjmentes felvilágosítást nyújt

az ,,0. m- 1. Ált. tiszt- 
vlselö-etgjlet bolozsvarl 

kép visel őségé*'. 
KCLCZS -V.A.1Ä 

erenc József-ut 7. a szám.
Válaszbélyeg csatolandó.

-|-------------------- --- --------------------------------- —■

Magyar Könyvviteli Folyóirat
havi folyóirat a könyvviteli ismeretek 
fejlesztésére. Főszerkesztők : Kárpáti 
Béla és Trautmann Henrik. Társszer­
kesztők : Kuntner Róbert, Szél Jenő, 
Zsengeri Kanó. Megjelenik minden ho 
első napjain egv és fél Ívnyi terjede­
lemben. Előfizetési ára. egy évre 8 K, 
fél évre 4 K Egyes szám ára 80 fillér. 
Sz r’-esztöség és kiadóhivatal : Budapest,IX.,, Nles- 
dr-u. 27. Mutatványszámot szívesen küld akiadohiv.

Sírkövek és lépcsők

mindenféle kivitelben a 
legszolidabb árak mcl- 
lett kaphatók:

Imreh Márton
kőfaragó és sírkőraktárosnál 
Székelyudvarhelyt, Kossuth- 

utca 52. szám alatt.

Blilíli
igen becses Konfirmációi Emlék a 
Demeter Dénes homoródkarácsonfalvi 
lelkész á'lal irt, az E K. T. 280—902. 
sz. alatt elfogadott é< ajánlott gaz­
dag tartalmú, sok képpel megjelent 
84 oldalas könyv. Fűzve 40 f, kötve 
60 filter. Kapható Betegh Pál könyv- 

' kereskedésében Székelyudvarhelyt.

Értesítés!
A nagyérdemű helybeli és 

vidt-ki hölgyközönspg tudo­
mására adom, hogy Buda­
pesten a női divatkala/> 
készítést teljesen elsajáli- 
lottam. Üzletemet lskola-u. 
8. sz. alatt, saját laká-omon 
április 1-től megnyitom.

Bécsi, párisi modell kala­
pok, valamint saját készít­
ményeim gyermekek és fel­
nőttek részére, készen, vagy 
megrendelés szerint, minden 
nemű kivitelben.

Mindennemű átalakítás 
pou osan és jutányosán esz­
közöltetik ugv helyben, mint 
vidékre.

Szives pártfogást kér 
kiváló tisztelettel: 
Szász Berta.

A
Védjegy: „Horganyé

Mintákat vidékre szívesen küldök
! ' 20 koronán felüli megren­

deléseket liérment.ve szállítok.

élyegzök
megrendelésre mindenféle ki­

növőéiben bárhova a leizpon- 
BKtosabban, gyári ár mellen 

,^_JBszálliltatnak líeletjh Bál 
könyv- és papirkereskedése 

böl Székelyudvnrhelvt.

•deli angol, francia 
amerikai ‘oalett- 

modelt közöl a BU­
DAPESTI BAZÁR egy évfolyamá­
ban. Előfizetési ára: negyedévre 
2 korona Irigyen mutatványszá­
mot küld a . BUDiPílSTl BAZAR“
kiadóhivHlala Budapest. YIIT. Baross-u. 
22. (Budapesti Bazár-ház.)---- ----------- ■

II
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A Liniment. Capsici ,comp.; 
a5Horgony~Pain-Expeller

pótléka
Ágy wgjóív btoonyult házriszor, mely már eek év 
6» legjobb bedörzsölésnek bizonyult köszvénynél,
................. osúznál és meghűléseknél .......... ..

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt be­
vásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan eredeti 
üveget fogadjunk el, mely a „Horgony“ védjegygyei 
és a Richter cégjegyzéssel ellátott dobazba van 
csomagolva. Ára üvegekben K—.80, K 1.40 es K2.— 
és úgyszólván minden gyógyszertárban kapható.
Főraktár. Török József gyógyszerésznél. Budapest.
Df Richter gyógyszertára az „Arany oroszlánhoz",

Prágában, Elisabethstrasse 5 neu.
-------—— rtvTí!

jj||
11

A®
M

Névjegyek,,
Meghívók.
Él jegyzési 
és Esküvői 

valamint gyász- 
jel oh lések,

ugvszintén mindenféle
köuj Vilj nltldili <
kőim kötni műn 
!,aIntők Ízléses ki 
vil-lben, gyorson e< 
pontosan készülnek
Eicleglt B*;«i

villamos tizemre berendezett 
könvvny on itató és könyv­
kötő-intézetében Székely- 
udvarhelyt, Kossuth-u tea 

31. sz. alatt.

Vidéki megrendelése­
it <*t azonnal el Intéz.

1848-

MIÉRT J

! nem előfizetője Ön is

című szaklapnak ? Mert nem 
ismeri, mert nem tudja, hogy 
ez a leirjolrh mn-gyar keres 
kedelmi szaklap. Két korona 
csakegy nesvédévre e lapnak 
előfizetési dija.
Aki ecsekélyt)- zöget .AZ ÜZLE -re 
rászánja, az jó üzletet csinált. Mu­
tatványszámot ingyen küld a kiadó- 
hival HÜdagest, V. Sas-utza. 12. sz

Hz Ipar-Takarék- és Ooipési 'Egylet Részvény társaság
segetvári pénzintézet .—~—~

Engedniv -z: JG|záIogköIesőpöU61 kés; pénzben

ház- és földbirtokra
15_82 évig terjedő 'dötavtumr' a I-gelőnyösebb feltété-
lek me lelt.

Elfogad betéte' e ^ij, tzázalékos kamatozás 
mellet1, — a kamatadót az intézel fizeti — és elvállal 
mim), nnemii hankügy'et leboiivoli'nsá'.

Bővebb fel világosit ássál készs szolgai maga az iniézet avagy
l/ai>1,A,, llActráiiülr Hz List) Bzókely-kereszturiKarrCh I csigerek ^Rtígi,ias- „vümalom tulaj

(Ionosai mint képviselők. 1—3

Nvnmal'itt Betenh Pál vil UnAlr „1 mi 4 un nliol I’!


